



## 福建深入践行大食物观的经验启示

洪范八政,食为政首。粮食问题,既是“国之大者”,也是“民之关切”。走进今日八闽大地,平野上稻浪千重,山林中茶果飘香,大海上渔排纵横……

“现在讲的粮食即食物,大粮食观念替代了以粮为纲的旧观念”“靠山吃山唱山歌,靠海吃海念海经”。早在福建工作期间,习近平同志就对农业问题、粮食问题进行着深邃思考和长远谋划,创造性提出并探索实践大食物观。

30多年来,福建干部群众始终牢记嘱托,在大食物观科学指引下,稳定发展粮食生产,培育形成畜禽、渔业、蔬果、茶叶、食用菌等特



连江定海湾海域,坐落着“定海湾1号”“定海湾2号”等深远海养殖平台(新华社/图)

色产业,大力发展设施农业,不断破解粮源局限,构建多元化食物供给体系取得显著成效。

5月13日,人民日报头版刊发综述《福建践行大食物观构建多元化食物供给

体系》,新华社刊发文章《丰富食物“资源库” 唱好农业“山海经”——福建深入践行大食物观的经验启示》,福建日报今日转载了相关报道。

(详见今日《福建日报》)



5月9日,在安溪县西坪镇珠洋村,科技特派员(中)在指导茶农使用机器科学化采收茶叶(新华社/图)

## 给中小学师生“减负”

泉州市教育局发布方案,凡是不在清单内的、与教育教学无关的、会影响正常教育教学秩序的、会加重师生负担的社会事务等,一律不得开展

海都讯(记者 黄晓燕)记者获悉,近日,泉州市教育局下发《整治社会事务加重中小学师生负担问题营造良好教育教学环境的工作方案》,力争到今年10月底,建立社会事务进校园统筹规划制度,清理一批与教育教学无实质关联的任务,压减或合并一批面向中小学师生的检查、评比、考核事项,压减合并率力争达到20%。

方案明确提出,凡是不在清单内的、凡是与教育教学无关的、凡是会影

响正常教育教学秩序的、凡是会加重师生负担的社会事务,一律不得开展。具体来看,四项问题将成为整治重点:无相应法律法规依据,未经教育部门同意进入校园,要求中小学校和师生开展相关工作等问题;向学校、师生、家长分派与教育教学无关任务,要求承担与教育没有实质关联的调查测评、网络投票、普查统计、信息填报等问题;要求师生、家长关注微信公众号、下载安装与教育教学无关的

APP,通过各种与课内教学无关的学习平台阅读、打卡、答题等问题;面向学校、师生开展的各种检查、评比、考核等事项过多、频率过高、交叉重复、布置随意、过度留痕等问题。

下一阶段,泉州市将落实年度计划和审批报备制度,对各类检查、评比、考核和校园创建活动能合并的尽量合并、能取消的坚决取消。研制社会事务进校园准入标准,建立审批报备制度,形成社会事务进校园白名单

并向社会公布。严格限制和规范抽调借用中小学教师行为,开展中小学教师承担与教育没有实质关联的调查测评、网络投票、普查统计、信息填报等事务的清理工作。落实教育移动应用审核备案制度,建立健全教育移动应用管理责任体系,严格教育移动应用选用标准、控制数量,避免造成不必要的负担;未经教育行政部门、学校集体决策选用的教育移动应用,不得要求师生、家长使用。

## 我省五年制高职招生专业公布 未经批准的五年制高职专业严禁招生

海都讯(记者 黄晓燕)5月13日,记者从泉州市教育局获悉,省教育厅日前印发《关于公布2024年五年制高等职业教育招生专业目录的通知》,公布今年我省五年制高等职业教育(以下简称五年制高职)招生专业。

省教育厅明确规定,高职院校是五年制高职的责任主体,对联办“三二分段制”的中职学校的教育教学工作负有指导和监督责任。各高职院校应严格按照中高职一体化培养的要求,合理设计课程体系、教学进程,进一步修订完善五年制高职专业人才培养方案;要加强对中高职贯通人才培养全过程的管理,强化教学质量监控,牵头开展联合教研,注重课

程内容衔接,探索创新教学方法,不断提升人才培养质量。省教育厅将组织对五年制高职人才培养情况进行检查,检查不合格将暂停招生。

省教育厅要求,各高职院校应加强五年制高职招生管理,严格落实《福建省教育厅关于规范高等教育招生管理严禁违规招生的通知》有关规定。未经批准的五年制高职专业严禁招生。对有举行面试、技能测试或者对报考人员有专门要求的五年制高职专业,有关高职院校应将考试方案及要求向各设区市教育局中考招生部门报备后方可开展。国际学生就读五年制高职须符合教育部有关高等学校接受国际学生的规定要求。

## 为占道摆餐桌 偷砍3棵棕榈树

晋江恒大御景湾业主称,砍树的是小区外围商铺仟喜老农家酒楼;物业表示多次劝阻无效;商家承诺尽快补种

A03

## 长时间占用高速超车道 3大型车辆被罚

A05

## 控血糖忌口 控到营养不良

泉州一男子甚至连豆制品、牛奶都不敢吃;12日—18日是全民营养周,饮食健康领域,人们对食物存在哪些误解,海都报邀请专家解读

A04